
 

 

 

Assunto: Ata | 3ª Reunião – Núcleo Coordenador da Rede Municipal de Saúde Mental 

 

Ao dia 8 de novembro de dois mil e vinte quatro, realizou-se, na sala de reuniões do edifício dos 

Paços do Concelho, em Barcelos, a terceira reunião do Núcleo Coordenador da Rede Municipal 

de Saúde Mental, que teve o seu início pelas catorze horas e trinta minutos.  

Na abertura dos trabalhos, o Sr. Vereador do pelouro da saúde, Doutor António Ribeiro, deu as 

boas-vindas aos presentes. Nesta reunião esteve presente, a pedido do Núcleo Coordenador da 

Rede, o Coordenador do plano de ação de “Barcelos, 1ª Capital Mundial de Saúde Mental”, Dr. 

Miguel Durães. 

 

Ponto 1, “Aprovação da ata da reunião anterior”, a mesma foi aprovada por unanimidade. 

 

No ponto 2, “Contextualização e atualização do plano de ação”, contou com esclarecimento do Dr. 

Miguel Durães, acerca do significado de cada eixo (habitação, educação, cultura, etc.) e tipo de 

intervenções, que se enquadram nas respetivas áreas de atuação.  

Foi distribuído por todos, um exemplar dos projetos/respostas/programas que se encontram ativos 

pelas diversas entidades da Rede Municipal de Saúde Mental. Este documento ainda não se 

encontra completo, pelo que, será enviado assim que esteja concluído. 

 

Ponto 3, “Contributos para a elaboração do Plano Anual de Trabalhos”, contou com a participação 

dos elementos do Núcleo Coordenador, com sugestões para o Plano anual de trabalhos. Também 

será necessário criar uma “drive partilhada”, na qual serão acrescentadas as propostas de 

atividades, até à próxima reunião do NCR. 

 

No ponto 4, “Marcação das próximas reuniões do Núcleo Coordenador”, ficou agendada reunião 

do Núcleo Coordenador para o dia 26 de novembro, das 14h30 às 16h30. 

 



 

 

 

Ponto 5, “Outros assuntos”, o Sr. Vereador, Doutor António Ribeiro, informou os elementos do 

Núcleo Coordenador da criação de um site da 1ª Capital Mundial da Saúde Mental, com descrição 

da Rede Municipal de Saúde Mental, conforme sugerido pelos elementos deste Núcleo. Informou 

ainda da realização de reunião, no passado dia 28 de outubro, com o eurodeputado Dr. Paulo 

Cunha, para planear uma possível apresentação da 1ª Capital Mundial da Saúde Mental e da Rede 

Municipal, no Parlamento Europeu. Também informou da reunião realizada hoje, com um 

representante do Conselho Executivo do SNS, Enfermeiro Hélder Sousa, e o Diretor da Casa de 

Saúde S. João de Deus, Dr. Luís Daniel, para a abertura de uma Unidade de Demência e 

Alzheimer, em Barcelos.  

 

Não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Vereador, Doutor António Ribeiro, agradeceu a 

presença de todos, encerrando a reunião e confirmando a próxima para o dia 26 de novembro de 

2024, das 14h30 às 16h30, na mesma sala. 

 

 


